

\*\*\*Уже не в первый раз проходят общественные слушания по обсуждению будущего преображения так называемых «Южных прудов».

\*\*\*В марте этого года прошло голосование по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству, в котором приняли участие более шестидесяти тысяч жителей города Новороссийска. По итогам подсчета голосов победил парк «[Южные пруды](#)

».□ Глава города Игорь Дяченко на своей странице в социальной сети вышел с предложением вступить жителям города в дискуссию, выдвигая идеи и предложения.



\*\*\*- Сегодня Южные пруды по уюту, красоте и использованию экологически чистых природных материалов, должны стать первым городским ландшафтным парком. Дизайнеры предложили сохранить естественность и гармонию, подаренную природой, и в то же время, благоустроенную территорию сделать удобной для отдыха людей, - писал Игорь Дяченко. – Но по Федеральному закону в такой зеленой зоне, как Южные пруды, могут быть использованы только три варианта обустройства дорожек: засыпка щебнем, мощение и покрытие деревом. Архитекторы предложили интересное дизайнерское решение: установку малых архитектурных форм с озеленением и создание прогулочной тропы среди композиций из ароматических трав и злаков. Считаю, важно при проектировании не забывать, что это особо охраняемая природная территория местного значения.□



Автор: Ирина ЛУГИНА фото:Марина ДАРКИНА  
23.08.2019 14:34

**\*\*\*Но какие именно произойдут изменения, что планируется создать в районе «Южных прудов», горожане узнали только на заседании Общественной палаты, где был озвучен Проект создания природного парка и зонирование территории по типу озеленения.**

**\*\*\*Проект парка представил начальник управления культуры администрации Новороссийска Вячеслав Матвейчук. Он подтвердил слова главы города, заметив, что в соответствии с действующим законодательством, на месте Южных прудов не может быть парка развлечений:**

**\*\*\*- Именно поэтому из проекта исключены элементы капитального строительства и какие-либо аттракционы. Это должен быть прогулочный семейный парк отдыха.**



**\*\*\*Тендер на проект создания ландшафтного парка и сметной документации выиграл коллектив архитектурного бюро "1838". Сотрудники бюро - коренные новороссийцы. Ценность этого архитектурного содружества еще и в том, что они прекрасно знают, какие проблемы есть в городе, и какие решения необходимы, чтобы решить их. Любопытно, что и название бюро отсылает к истории. 1838 – это год основания Новороссийска. За 150 дней после отыгранного тендера команда специалистов закончила все этапы проектирования, и представила их общественности.**

**\*\*\*От архитектурного бюро проект представил Каспар Каспарьян. Он сообщил, что еще в прошлом году молодые архитекторы начали создавать первые эскизы благоустройства Южных прудов. Архитекторы понимали, что проектирование парка требует очень ответственного и тщательного подхода в плане изыскательских работ. После того, как тендер был выигран, начались инженерные, геодезические, геологические и экологические изыскания, а также исследования на наличие на территории предметов времен Великой Отечественной войны.**



## Было учтено и «однобокое» использование территории.

- Сегодня территория используется только со стороны улицы Героев-десантников, - отметил докладчик. - Это учтено. В нашем проекте вход в парк будет и со стороны ТЦ «Южный» и с улицы Пионерской. Эти три входные группы обеспечат равномерный трафик на участке.

\*\*\* Сердцем нового парка конечно, будут пруды. Были годы, когда они доставляли больше проблем, чем радости, разливаясь во время сильных дождей. Шлюзы прудов были частично разрушены и забиты илом, в таком же состоянии находились и коллекторы, по которым должна была уходить вода. Теперь все гидротехнические сооружения восстановлены, построен новый шлюз. Теперь это одно из красивейших мест города. Но так как берега прудов сильно зарастают, это ограничивает возможность подхода к воде, но проектировщики нашли возможность решить эту проблему. По периметру водоёмов будут обустроены деревянные палубы.



\*\*\* Парк будет разделен на небольшие уютные зоны по тематике и функционалу. Насыщен малыми архитектурными формами и арт-объектами. □

\*\*\*Планируется так же обыграть ландшафт с помощью цветов и кустарников, которые приживутся в условиях местного климата. Сейчас этим вопросом заняты опытные экологи и дендрологи.

Парк так же станет местом притяжения любителей оздоровительного спорта. По периметру будет оборудован терренкур - «Тропа здоровья» для любителей бега и скандинавской ходьбы. А вот велосипедные дорожки в небольшом парке не предусмотрены.□ Они пройдут мимо Южных прудов.□□



\*\*\*Так как мы живем на Юге, то для полноценного отдыха необходима тень.□ Архитекторы предусмотрели и теневые навесы.□

- Облагороженная и освещенная в вечернее время территория парка может стать новым местом притяжения горожан.□ Центром круглогодичного и протяженного по времени пребывания местом, - закончил свою презентацию□ Каспар Каспарьян.



**Место притяжения - Новороссийск**

Автор: Ирина ЛУГИНА фото:Марина ДАРКИНА  
23.08.2019 14:34

---